
 

 

ZPRÁVY Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA 

V pondělí 23.10.2023 se konalo další veřejné zasedání 
zastupitelstva města. 

Zastupitelstvo města vzalo na vědomí zprávu kontrolní 
komise o plnění usnesení, zprávu o vydaných rozhodnutích 
starosty a zprávu o vydaných rozpočtových opatřeních.  

Zastupitelstvo schválilo úpravu společenské smlouvy spol. 
Pošumavská s.r.o., kde je město Janovice nad Úhlavou třetím 
největším společníkem. Úprava se týkala vstupu nového 
společníka – obce Čímice. 

Zastupitelstvo projednalo návrh historika 
Jana Goláně na umístění pamětní desky 
pplk. Václavu Kiliánovi, který se narodil 
22.3.1915 v Janovicích nad Úhlavou a za 2. 
světové války byl příslušníkem slavné 311. 
bombardovací perutě RAF. Je také 
nositelem Československého válečného 
kříže. Zastupitelstvo města s návrhem 
souhlasilo.            Václav Kilián 

Zastupitelstvo projednalo a vzalo na vědomí Výroční zprávu 
Masarykovy ZŠ, v níž byl zhodnocen školní rok 2022/2023.  
Výroční zpráva je dokument, který podle zákona školská 
zařízení každoročně předkládají zřizovateli. 

Zastupitelstvo města schválilo zrušení Dobrovolného svazku 
obcí „Úhlava“, jehož bylo město Janovice nad Úhlavou 
členem. DSO „Úhlava“ byl založen v září roku 1999.  
Důvodem založení bylo usnadnění vzájemné spolupráce při 
realizaci projektů, které byly samostatně pro jednotlivé obce 
nedosažitelné. Od založení DSO Úhlava byly členy sdružení 
obce Dešenice, Hamry, Chudenín, Nýrsko a Strážov. V roce 
2001 vstoupila dodatečně obec Všeruby a v roce 2006 město 
Janovice nad Úhlavou. V současné době nejsou k dispozici 
vhodné dotační tituly pro svazky obcí a svazek Úhlava z 
tohoto důvodu již nevykonává žádnou činnost. Projekty, 
které dříve řešil DSO, jsou nyní řešeny samostatně 
jednotlivými obcemi. Proto bylo navrženo zrušení svazku. 

Zastupitelstvo bylo dále informováno o probíhající stavbě a 
prodeji stavebních parcel v lokalitě Pod Vodárnou. Práce 
probíhají podle schváleného harmonogramu a k dnešnímu 
dni si stavební parcelu rezervovalo (příp. zaplatilo první 
splátku) 11 zájemců. 

Další informace se týkala návrhu na zrušení nově vydaného 
územního plánu města. Návrh podala spol. Klatovské 
štěrkopísky ke Krajskému soudu v Plzni. Jednání soudu 
proběhlo 24.10.2023 a krajský soud návrh v plném rozsahu 
zamítl, což znamená, že vydaný územní plán zůstává 
v platnosti. 

Zastupitelstvo bylo dále informováno, že je potřeba od 
1.1.2024 upravit výše místních poplatků, a to poplatku ze psů 
a poplatku za likvidaci odpadu. U poplatku ze psů dojde 
kromě navýšení také ke sjednocení poplatku bez ohledu na 
to, kde je pes chován (nebudou se rozlišovat rodinné domy a 

bytové domy. Co se týče úlev, měla by zůstat v platnosti sleva 
pro osoby starší 65 let. Úplné osvobození od poplatku je 
stanoveno zákonem.  Výše místního poplatku za odpad, bude 
určena podle skutečných nákladů na likvidaci odpadu 
v letošním roce. 

Zastupitelstvo bylo dále seznámeno s tím, že v září letošního 
roku proběhla v Masarykově ZŠ plánovaná kontrola, kterou 
provedla Česká školní inspekce. Inspekční činnost probíhala 
4 dny, v nichž ČŠI zkontrolovala pedagogickou činnost, 
hospodaření, provoz školní kuchyně a další záležitosti 
týkající se dětí i zaměstnanců školy. Podle závěrečného 
hodnocení nebyly zjištěny žádné závažné nedostatky. Zpráva 
ČŠI bude vypracována a doručena do 30 dnů od skončení 
inspekční činnosti. Zpráva bude předána škole a zřizovateli. 
Následně bude zveřejněna na stránkách ZŠ.  

Další informace se týkala průběhu tvorby rozpočtu města na 
rok 2024. Příprava rozpočtu města byla zahájena v září. V 
současné době jsou do rozpočtu zapracovány mandatorní 
výdaje a postupně se shromažďují návrhy tzv. kapitálových 
výdajů (investiční akce a velké opravy). Konečná podoba 
rozpočtu 2024 bude projednána a doufejme i schválena na 
posledním letošním veřejném zasedání. 

BLAHOPŘEJEME 

Přejeme hodně zdraví a štěstí všem 
„novým občánkům” našeho města: 

Sofie Vildová, Janovice nad Úhlavou 
Evelína Schejbalová, Janovice nad Úhlavou 
Julie Kreslová, Spůle 

 
Hodně štěstí, radosti, a především zdraví přejeme 

všem občanům, kteří v měsíci   září a říjnu 2023 
oslavili významné životní výročí: 

Jaroslav Vojta, Janovice nad Úhlavou  70 let  
Stanislav Petrželka, Janovice nad Úhlavou 70 let 
Miloslav Sokola, Janovice nad Úhlavou  70 let 
Zdeňka Vaváková, Janovice nad Úhlavou 70 let 
Helena Aschenbrennerová, Veselí  70 let 
Marie Hodková, Janovice nad Úhlavou  70 let 
Václav Kroupa, Janovice nad Úhlavou  70 let 
Hana Pešková, Janovice nad Úhlavou  70 let 
Bořek Chmelík, Janovice nad Úhlavou  75 let 
Jana Štauberová, Dubová Lhota   75 let 
Jitka Voráčková, Dolní Lhota   75 let 
Karel Altman, Janovice nad Úhlavo  80 let 
Alois Kadlec, Janovice nad Úhlavou  80 let 
Olga Kellnhoferová, Dolní Lhota  90 let 
František Pachman, Janovice nad Úhlavou  90 let 
Milada Hessová, Dolní Lhota   93 let 

 
PŘÍSPĚVKY NAŠICH „PŘÍSPĚVKOVEK“ 

Město, které je zřizovatelem příspěvkových organizací – 
mateřské a základní školy, požádalo ředitelky obou těchto 
organizací o příspěvek. Přečtěte si pár slov o našich školských 
zařízeních.  

Janovický zpravodaj 
               Občasník města Janovice nad Úhlavou 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

listopad 
2023 



Na skok do mateřské školy

 

Mateřská škola čili ŠKOLKA patří již od roku 1939 
k nepostradatelné vybavenosti obce dnes již města Janovice 
nad Úhlavou. Pamětníci nám dají jistě za pravdu, že za celou 
dobu působnosti prošla mnohými změnami. Od roku 1973 
působí mateřská škola na adrese v Klenovské ulici jako 
čtyřtřídní – 80 dětí.   

V důsledku politických změn v naší společnosti dochází v r. 
2004 k zrušení vojenské posádky ve městě a tím i k odlivu 
mladých rodin s dětmi. Tato situace výrazně ovlivnila a 
ponížila počet zájemců o vzdělávání v MŠ. Od r. 2004 zůstaly 
v provozu pouze dvě třídy tzn. jeden pavilon školy – 55 dětí. 

Vojenský objekt, majetek Armády ČR převzalo město 
Janovice nad Úhlavou do svého vlastnictví a během 14 let se 
podílelo společně s investory na vzniku průmyslové zóny – 
pracovních příležitostí, které v době vysoké nezaměstnanosti 
přilákaly spoustu mladých lidí, rodin do města. I nová 
výstavba, rekonstrukce bytových jednotek a celková 
občanská vybavenost města motivačně ovlivnily přísun 
mladých. Zájem o předškolní vzdělávání narůstal a kapacita 
mateřské školy se pomalu a jistě stávala nedostačující.  

V roce 2008 zřizovatel zareagoval na situaci velkou 
rekonstrukcí nevyužívaného   pavilonu mateřské školy, která 
měla posloužit k opětovnému rozšíření a tím i uspokojení 
potřeb občanů. Od roku 2009 funguje mateřská škola opět 
jako čtyřtřídní s kapacitou 112 dětí. Vzhled mateřské školy se 
postupem času zásluhou financování a nemalé podpory 
zřizovatele celkově modernizuje. Výměna oken, zateplení, 
nová střecha, revitalizace školní zahrady, nové herní prvky, 
oplocení, zámková dlažba na terase a parkovišti a 
v neposlední řadě veselá, barevná zkrátka nepřehlédnutelná 
fasáda objektu.  To vše tvoří jen zlomek investic, které vedle 
běžného provozu zřizovatel škole poskytuje a podílí se tak 
společně se zaměstnanci mateřské školy na vytváření 
příjemného a funkčního prostředí pro vzdělávání dětí 
předškolního věku.  

Od září 2023 navštěvuje MŠ 92 dětí. Počet se během školního 
roku mění – navyšuje a vzdělávání dětí zabezpečuje kolektiv 
16 zaměstnanců / 9 pedagogů, 7 provozních zaměstnanců ŠJ 
+ MŠ /. MŠ Janovice nad Úhlavou je svým zaměřením, 
charakterem, přístupem spíše školou venkovskou. Cílem 
našeho vzdělávacího programu je přirozené získávání 
zkušeností, schopností, dovedností. Obsah programu 
„DOVOL PŘÍRODĚ, ABY TĚ UČILA “ vychází především z 
přímých zážitků dětí. Hojně využíváme přírodního prostředí, 
poznávání přírody i okolí svého bydliště k rozvíjení pohybové 
obratnosti, fyzické zdatnosti i k posílení psychické kondice. 

„JDEME VEN!“ Touto výzvou chceme děti vyprovokovat a 
částečně omezit nadbytečné užívání techniky. Pamatujete, co 
pro vás znamenalo slovní spojení: “Máš zaracha!“? 

Věřte, že je úžasné, co děti dokážou, když jim k tomu 
dáme příležitost. Jednou větou: Chceme děti, co nejlépe 
připravit na reálný život. 

Alena Nosálová, ředitelka školy a kolektiv MŠ  

Krátké ohlédnutí za školním rokem 2022/2023

  

Školní rok 2022/2023 se v Masarykově základní škole 
v Janovicích nad Úhlavou nesl ve znamení měsíčních výzev, 
kterých se účastnili jak žáci, tak zaměstnanci školy. Na konci 
září jsme si připomněli Den české státnosti a společně jsme 
z vlastních těl vytvořili státní vlajku. S úspěchem se setkaly 
také další nápady paní učitelky Mgr. Dany Vaněčkové, např. 
Den ve slavnostním oblečení, Den s plyšákem, Teplákový den 
nebo Den dvojčat. Během roku jsme uspořádali spoustu 
zajímavých akcí. Žáci se mohli podívat do mobilního 
planetária a v rámci projektových dnů si vyzkoušet práci s 3D 
animací a virtuální realitou. Na konci března jsme pak 
navázali na úspěšnou akci Dne otevřených dveří, který opět 
do školy nalákal spoustu zájemců. Naši žáci se účastnili 
mnoha soutěží i olympiád a velice kvalitní výsledky předvedli 
také v rámci celorepublikového testování znalostí. Letošní 
školní rok jsme zahájili tradičně. Žáky ve škole přivítala nová 
výmalba a výzdoba chodeb. Učitelé si opět připravili spoustu 
zajímavých nápadů pro zpestření výuky. Koncem září nás 
navštívila Česká školní inspekce, která hodnotila posun školy 
od roku 2017. Ve všech hodnocených aspektech jsme prošli 
s velmi vysokým hodnocením jako škola moderní, 
progresivní a dobře technicky vybavená. Ráda bych proto 
poděkovala nejen všem zaměstnancům za skvěle odváděnou 
práci, ale také našemu zřizovateli, městu Janovice nad 
Úhlavou.  

Mgr. Klára Marušková, ředitelka škol 

 

CLEMENTAS JANOVICE NAD ÚHLAVOU 

Vrchní sestra janovického Domova pro seniory 
Clementas se stala „Sestrou roku 2023“ 

 
Vrchní sestra Domova pro seniory Clementas z Janovic nad 
Úhlavou Martina Kolářová se stala Sestrou roku 2023. 
Uspěla v kategorii Sestra v sociálních službách. Odborná 
porota ocenila její třicetiletou praxi, zkušenosti a manažerské 
schopnosti, protože vede sto členný tým lidí. Soutěž Sestra 
roku 2023 má dvě kategorie. Do obou bylo přihlášeno 392 
sester. 

OMLUVA 

V srpnovém vydání Janovického zpravodaje byl 
uveřejněn příspěvek pana Oldřicha Dvorského „STAVBA 
SOKOLOVNY“. Bohužel se při přepisu „povedlo“ uvést 
třikrát po sobě v jednom odstavci špatné datum. Chybně 
bylo uvedeno, že „dne 19.5.2024 bylo započato 
s kopáním základů a 30.11.2024 byla sokolovna 
slavnostně otevřena tělovýchovnou akademií a 
25.12.2024 pak bylo sehráno slavnostní představení 
Jiráskovy divadelní hry „Lucerna“. 

Ve všech třech případech měl být samozřejmě 
uveden rok 1924. 

Tímto se omlouvám autorovi příspěvku i všem čtenářům. 
       Michal Linhart, starosta 



„Ocenění vnímám 
jako odměnu za 
celoživotní práci, 
letos je t o přesně 30 
let, kdy jsem 
ukončila zdravotní 
školu a stala se ze mě 
zdravotní sestra,“ 
uvedla Martina 
Kolářová, která 

pracovala také jako staniční sestra v Klatovské 
nemocnici na oddělení ARO a následně jako hlavní 
sestra v Sušické nemocnici. Před čtyřmi lety 
nastoupila jako vrchní sestra do nového domova pro 
seniory Clementas v Janovicích nad Úhlavou. 
„Práce v Domově je různorodá, zahrnuje 
komunikaci s rodinami, každodenní komunikaci se 
zaměstnanci a mnoho dalších manažerských 
činností. Práce v Domově mě naplňuje celkově, 
nejvíc pak možnost přímého ovlivňování kvality 
poskytované péče,“ doplňuje. „Mám ráda výzvy, a 
protože se jednalo o nově otevřený moderní 
Domov, viděla jsem velkou příležitost budovat tým 
od samotného začátku,“ vysvětluje. S kolegy se zde 
stará, aby zdejší klienti dostávali vždy tu nejlepší 
péči, která musí být komplexní a individualizovaná. 
PodleKarla Novotného, hlavního organizátora 
soutěže a jednatele agentury EEZY Publishing, s.r.o. 
ocenila odborná porota především její dlouholetou 
praxi v oblasti intenzivní medicíny, široké spektrum 
praktických zkušeností a výborné odborné znalosti 
a manažerské schopnosti. „Dále její schopnost 
racionálního myšlení, okamžité orientace v 

problému a jeho rychlého vyřešení,“ uvedl. 
Práce v Clementas baví Martinu Kolářovou také kvůli 
tomu, že se zde znovu potkala s kamarádkami, se 
kterými kdysi pracovala a lidsky si rozumí. 
„Všechny jsme naladěné na stejnou notu a všechny 
máme jeden společný cíl – poskytování kvalitní 
ošetřovatelské péče. A já jsem moc ráda, že se naše 
profesní cesty opět spojily,“ uvedla Martina Kolářová. 

 
PODZIMNÍ SBĚR ODPADU 

 
Do všech spádových obcích budou naváženy velkoobjemové 
kontejnery od pondělí 30.10. Sběr bude ukončen v pondělí 
6.11. Sběr nebezpečného odpadu proběhne v sobotu 4. 11.  
Nebezpečný odpad bude svážet vozidlo Pošumavské 

odpadové s.r.o. takto: Dolní Lhota 8.30, Vacovy 9.00, 
Ondřejovice 9.20, Hvízdalka 9.40, Petrovice + 
Osina 10.00, Dubová Lhota 10.20, Spůle 10.40, 
Plešiny 11.10, Veselí 11.30, Rohozno 12.00. 

 

POZVÁNKA NA LISTOPADOVÉ AKCE 

1.11. Každodenní život v baroku 
virtuální univerzita třetího věku 

od 10.00 hod. v sále městského úřadu 
(další přednáška se koná 15.11.) 

1.11. Brouček 
kroužek hraní, cvičení a vyrábění 

pro děti od jednoho do čtyř let 
od 16.30 hod. v sále městského úřadu 

(další termíny 15. a 29.11.) 

4.11. Po stopách převaděčů 
pěší výlet z Nýrska směrem k hranicícm (cca 12 km) 

s převaděčem J. Jirákem 

6.11. Paličkování 
Kroužek pro začátečníky i pokročilé 

od 15.00 hod. městské knihovně 
(dále vždy liché pondělky) 

8.11. Tanečky s písmenky 
kroužek pro děti 4 – 8 let vede Terka Stachová 

od 16.30 hod. v sále městského úřadu 
(další termín 22.11.) 

9.11. Pěšky od moře k moři 
Gruzie a Azerbajdžán 

cestopisný večer s Viktorkou Rys, promítání fotografií 
od 18.00 hod. v sále městského úřadu 

Viktorčin přechod Kavkazu od Černého moře v Gruzii 
ke Kaspickému moři v Ázerbájdžánu byl součástí 
sedmiměsíční cesty. Viktorka spala pod širákem, pod 
plachtou nebo u místních. A tak nahlédla do života lidí 
různorodých kavkazských etnik, potkala spoustu divokých 
zvířat, a musela se vyrovnávat s letními bouřemi i 
podzimním sněhem. Cestou „dobrovolničila“ na polích v 
rumunském Banátu, v gruzínské Tušetii značila turistické 
trasy a pracovala na archeologických vykopávkách, a když ji 
ázerbájdžánské úřady vyhostily ze země, vydala se 
„dobrovolničit“ do uprchlických táborů v Srbsku. Přijďte si 
poslechnout o velkém dobrodružství, humorných i 
napínavých příhodách, které mohou na takové cestě potkat i 
vás. 

13.11. Výletník 

klub pro nadšené cestovatele, tipy na výlety, host 
od 19.00 hod. v sále městského úřadu 

14.11. Na slovíčko s Václavem Lorencem 

proměny janovického náměstí, promítání fotografií 
od 18.00 hod. v sále městského úřadu 

16.11. Spirituály a touha po svobodě 
koncert skupiny ELIAS u příležitosti státního 
svátku „Dne boje za svobodu a demokracii“ 

 od 19.00 hod. v sále městského úřadu 

 

PODĚKOVÁNÍ 

Jménem města Janovice nad Úhlavou děkuji všem, 
kteří svým dobrovolným vstupným při koncertech 
konaných v rámci „Hudebního léta 2023“ v Janovickém 
lihovaru přispěli na nutné opravy v areálu. Vybrané 
prostředky pomohou v další etapě oprav střechy. A kolik 
jste přispěli? Při vystoupení skupiny ŠPEJBL´S 
HELPRS jste věnovali 34 454,- Kč. Nejvíc přispěli 
„pankáči“, protože při návštěvě kapely VISACÍ ZÁMEK 
se vybralo 58 861,- Kč. Při koncertu skupiny SMASH 
bylo do kasiček vybráno 24 562,- Kč. Díky nepříznivému 
počasí navštívilo poslední akci se skupinou PARKÁN 
velmi málo diváků. I přesto se vybralo 8 137,- Kč. 
Celkem jste přispěli částkou 126 014,- Kč, za kterou 
moc děkuji a už se na vás těším v létě 2024. Na přípravě 
„Hudebního léta 2024“ intenzivně pracuji, tak snad vás 
program potěší.     Michal Linhart, starosta 



 
 
 
Koncert klatovské skupiny ELIAS složený z amerických 
černošských spirituálů, jejichž tématem je touha po svobodě. 
Během koncertu zazní mimo jiné písně, které zněly z pódií v 
listopadu 1989 v podání Spirituál kvintetu, doplněné úryvky 
ze vzpomínek členů této skupiny. 

 
 

19.11. Výroční setkání seniorů 
od 14.00 hod. v tělocvičně města 

k tanci a poslechu zahraje  

KOLOVANKA Z. TREFANCE 

22.11. Deskovky  
odpoledne plné deskových her s R. Zelenkou 

od 15.30 do 18.00 hod. v sále městského úřadu 

27.11. Litera  
čtenářský klub, tipy na čtení, nové knihy 
od 19.00 hod. v městské knihovně 

29.11. Háčkované ozdoby  
tvůrčí dílna s Ladou Nejedlou 

od 17.00 hod. v sále městského úřadu 

30.11. Čteme s Bubáčkem  
společné čtení a vyprávění pro děti s Aničkou B. 

od 16.00 hod. v městské knihovně 

1.11. – 31.12. 
Abstraktní svět 

výstava obrazů Julie Vlasákové v městské knihovně 

 

 

 

 

Josef „Mouka“ Bureš vás srdečně zve: 

MYSLIVECKO – RYBÁŘSKÁ ZÁBAVA 
sobota 9. prosince od 20.00 hodin 

v tělocvičně města 
Hraje skupina RELAX Klatovy 
Bohatá tombola (zvěřina, ryby) 

VÁNOČNÍ POSEZENÍ S PÍSNIČKOU 
sobota 16. prosince 

od 14.00 do 18.00 hodin v tělocvičně města 
K tanci a poslechu hrají 

Václav Žákovec a Anna Volínová 


